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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κονδύλια 25 εκατ. ευρώ για ενισχύσεις των Ομάδων και 
Οργανώσεων Παραγωγών

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέλης Αποστόλου υπέγραψε την Υπουργική Απόφαση για
τις λεπτομέρειες εφαρμογής του Μέτρου 9 “Σύσταση ομάδων και οργανώσεων παραγωγών” του
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020.

Το  Μέτρο,  ύψους  25  εκ.  ευρώ,  απευθύνεται  σε  νέες  Ομάδες  παραγωγών  και  Οργανώσεις
παραγωγών που έχουν αναγνωριστεί επίσημα μετά τη δημοσίευση του ν.4384/2016 και ανήκουν
στην κατηγορία των Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ). Στοχεύει στην
οργάνωση  των  παραγωγών  σε  Ομάδες  ή  Οργανώσεις  στον  τομέα  της  γεωργίας  που  θα  τους
βοηθήσουν  να  αντιμετωπίσουν  από  κοινού  τις  προκλήσεις  της  αγοράς,  να  ενισχύσουν  τη
διαπραγματευτική  τους  δύναμη,  να  διευρύνουν  τον  αριθμό  των  πιθανών  αγοραστών  και  να
μειώσουν το κόστος παραγωγής τους.

Στο  πλαίσιο  του  Μέτρου  υποστηρίζεται  η  σύσταση  Ομάδων  παραγωγών  και  Οργανώσεων
παραγωγών  παρέχοντάς  τους  ενίσχυση  για  τα  5  πρώτα  χρόνια  λειτουργίας  τους.  Η  ενίσχυση
καταβάλλεται σε ετήσια βάση με τη μορφή ποσού στήριξης (κατ΄ αποκοπή ενίσχυση) το οποίο
αποτελεί ποσοστό επί της ετήσιας εμπορεύσιμης αξίας των προϊόντων της Ομάδας παραγωγών ή
Οργάνωσης παραγωγών.

Σε δήλωσή του ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέλης Αποστόλου αναφέρει τα εξής: «Η
συσπείρωση των αγροτών, η συλλογική οργάνωση, η κοινή επιχειρηματική δραστηριότητα, αποτελούν
μονόδρομο για  να μπορέσουν  να σταθούν στις  σημερινές  συνθήκες  που γίνονται  ολοένα και  πιο
ανταγωνιστικές. Το να προχωρήσουν προς αυτή την κατεύθυνση οι αγρότες είναι βεβαίως δική τους
εθελοντική επιλογή. Εμείς όμως ως αρμόδιο υπουργείο, αναγνωρίζοντας ως στρατηγική ανάγκη τη
διεύρυνση  της  συνεταιριστικής  οργάνωσης  του  αγροτικού  τομέα,  δημιουργούμε  ένα  ευνοϊκό
περιβάλλον.  Με  το  συγκεκριμένο  μέτρο  δίνουμε  ένα  ισχυρό  κίνητρο,  αφού  οι  Ομάδες  και  οι
Οργανώσεις Παραγωγών θα χρηματοδοτούνται για τα 5 πρώτα χρόνια της λειτουργίας τους με ποσά
που  μπορούν  να  φτάσουν  μέχρι  και  τα  100  χιλιάδες  ευρώ  ετησίως.  Καλούμε  τους  αγρότες  να
προχωρήσουν προς αυτή την κατεύθυνση. Είναι προς το συμφέρον τους».


